

Воздушная тревога

Министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области Александр Самбурский призвал компании, занимающиеся добычей нефти, её транспортировкой и переработкой, а также предприятия, обслуживающие очистные сооружения, провести экологический аудит. Важно ещё раз перепроверить технологические процессы, чтобы не допускать загрязнения воздуха. Вызвать на очередной разговор нефтяников и коммунальщиков пришлось после череды превышений ПДК по сероводороду.



Министр природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области Александр Самбурский назвал вероятные источники загрязнения воздуха.

– С 30 апреля по 11 мая в селе Южный Урал под Оренбургом, в Переволоцком, Сакмарском районах, Сорочинском округе, Орске и Бузулуке стационарные экопосты и передвижные лаборатории зафиксировали более 50 превышений предельно допустимых концентраций сероводорода в атмосферном

воздухе, – обозначил проблему Александр Самбурский.

В разное время суток превышение ПДК сероводорода варьировалось от 1,1 до 11,7 раза. В частности, в Переволоцком и Орске – в три и более раза, в Бузулуке – в 4,4 раза, в Сорочинском округе – в 4,7 раза, максимальные разовые

значения показывали замеры в селе Южный Урал.

Только в адрес областной экологической службы за праздничные дни от населения этих территорий поступило 140 жалоб на запахи газа и канализационных стоков.

– Такого быть не должно. Тем более, что в летний период обычно увеличивается чувствительность к посторонним запахам. Волна возмущения жителей зашкаливала, – сказал Александр Михайлович.

Он добавил, что сразу по обращениям экологи выезжали на места, составляли протоколы по замерам. Результаты мониторинга всегда находятся на контроле у губернатора Дениса Паслера.

По словам министра, вероятными источниками загрязнения воздуха могли стать компания «Преображенскнефть», нефтеналивные площадки «Триумф», «РОСТА-терминал», завод «Орскнефтеоргсинтез», водоканалы Оренбурга и Бузулука.

Самбурский отметил, что встречи с руководителями этих предприятий проводятся регулярно. Представители областного Минприроды, природоохранной прокуратуры,

СПРАВКА «О»

Сотрудниками Министерства природных ресурсов, экологии и имущественных отношений Оренбургской области за I квартал 2021 года проведено 79 контрольно-надзорных мероприятий, 67 рейдов, возбуждено и рассмотрено 110 административных дел. За нарушения экологических требований при эксплуатации предприятий выписано штрафов на 1,8 миллиона рублей, из них уже свыше 1 миллиона рублей поступило в бюджет.

Росприроднадзора, Роспотребнадзора выезжали неоднократно с проверками на производственные объекты. Компании вкладывают серьёзные средства в модернизацию и внедрение более экологичных технологий. Однако из-за таких ситуаций, как в начале мая, возникает недоверие. Жители сомневаются в эффективности принимаемых природоохранных мер.

Сейчас Южно-Уральское межрегиональное управление Росприроднадзора проводит административное расследование. Чтобы установить источники загрязнения атмосферы в Орске, Бузулуке, в селе Южный Урал Оренбургского и в посёлке Красный Коммунар Сакмарского районов, прокуратура проводит проверки совместно с контролирующими органами.

Алла ЧЕРКЕСАТОВА